

СРЕДА

29 сентября 1943 года

Выходит 3 раза

в неделю

РЖЕВСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН РЖЕВСКОГО ГЕ, РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 26-й

№ 82 (5923)

Цена № 20 коп.



Уборкой овощей и картофеля медлить нельзя

Быстро и без потерь убрать богатый урожай овощей и картофеля с подсобных хозяйств — одна из главных задач каждого хозяйственника.

Уберём своевременно урожай, полностью сохраним его — значит будем обеспечены продуктами питания на целый год.

У нас, в городе, насчитывается двадцать четыре подсобных хозяйства. На каждом из них за весенне-летний период сельско-хозяйственных работ затрачено большое количество труда, но этот вложенный труд дал замечательные плоды. Мы получили богатый урожай и за счёт этого значительно улучшили общественное питание.

Заботливые хозяева заблаговременно всё подготовили к уборке, проводят её быстро и без потерь. Возьмём подсобное хозяйство III дистанции пути. Там полым ходом идут уборочные работы. Убираются зерновые. Выкопано 9 гектар картофеля. Все убранные овощи и картофель ссыпаются в хорошо отделанное овощехранилище.

Отличный урожай вырастили рабочие и служащие хлебозавода. Они уже закончили жатву зрелых зерновых, на 50 процентов обмолотили, а сейчас убирают овощи и картофель.

Преступно медленно идёт уборка на подсобном хозяйстве отдела связи. Там труд не организован, нет дисциплины, сделщина не применяется. Поэтому грозит большая опасность — урожай может потерпеть значительные потери.

Медлить с уборкой подсобных хозяйств дальше нельзя. На уборке надо полностью использовать рабочих подсобных хозяйств, а так же необходимо привлекать на это важное дело рабочих и служащих предприятий, учреждений и организаций. Необходимо применять звеньевую организацию труда, широко практиковать индивидуальные задания.

Руководители подсобных хозяйств при уборке урожая должны учесть один из важнейших вопросов. Не допускать расхищения овощей и картофеля, должны ещё раз тщательно проверить состояние овощехранилищ и собранный богатый урожай сложить и экономно его расходовать.

БОЙЦАМ НА ТЕПЛЫЕ ВЕЩИ

Рабочие и служащие подсобного хозяйства Калининторга на приобретение теплых вещей любимым защитникам Родины отчислили пятнадцатидневный заработок и сразу деньги внесли наличными.



Советский патриот колхозник Калпе Бердыбеков и его семья.

Калпе Бердыбеков — в прошлом крестьянин-бедняк, а ныне зажиточный колхозник и председатель передового колхоза имени Карла Маркса (Шахтааральский район, Южно-Казахстанская область). Во время подписки на Второй Государственный Военный Заём тов. Бердыбеков, как известно, с согласия всей семьи внёс все семейные сбережения — 1 миллион 36 тысяч рублей наличными в счёт подписки на заём, а полученные облигации сдал в фонд обороны Родины. Три брата тов. Бердыбекова на фронте, остальные члены семьи трудятся в колхозе и заработали в 1942 году около 1500 трудодней. Жёны братьев фронтовиков-участники ВОВ и ныне по стахановски работают на полях. Колхоз имени К. Маркса дружно и быстро провёл сев зерновых и хлопчатника. Хлопковые поля хорошо обработаны, обеспечены поливом, и на них поспел обильный урожай «белого золота». Десятки писем с фронта и от колхозников всего Союза ежедневно получает К. Бердыбеков.

На снимке: К. Бердыбеков и его сестра Тураим пишут отчёт фронтовикам.

Фото Г. Угрюновича.

Фотохроника ТАСС

Наша помощь бойцам

Члены сельхозартели имени Калинина и «Красный октябрь», Зелениченского сельсовета, благодарны нашим доблестным воинам за то, что они отстаивают наше право на свободный, сознательный труд. На всех сельскохозяйственных работах они трудятся самоотверженно. Но не только трудом, но и своим трудовым рублём они помогают любимым воинам громить врага.

Как только финансовый агент — А. Н. Фомина рассказала колхозникам об успехах Красной Армии, они тут же, сразу

полностью уплатили средства по подписке на Второй государственный Военный Заём. Кроме того, на большую сумму наличных средств приобрели облигаций государственных займов.

Особенно большую активность в этом деле проявили колхозники из колхоза имени Калинина А. В. Полякова, Н. М. Фомина, А. И. Цветкова, Г. Савельев и многие другие.

Н. И. СТЕПАНОВА,
счетовод колхоза имени
Калинина.

ПРЕДОБТЯБРЬСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Лучший тракторист

Образцы самоотверженного труда на колхозных полях показывает тракторист Глебовской МТС Алексей Кузнецов. Он отлично овладел стальным конём и любовно за ним ухаживает. Перед тем, как начать работу гоз, Кузнецов тщательно проверяет машину, делает технический уход за ней, а затем садится за руль и приступает к боевому к работе. На поле Кузнецов находится с раннего утра до позднего вечера. За свою смену Алексей всахивает по 4—5 га целины и экономит от

5 до 7 килограммов горючего. Тракторист Кузнецов оказывает товарищескую помощь молодым трактористам.

Включаясь в предоктябрьское соревнование, тов. Кузнецов заявил: «В ответ на славные боевые дела наших фронтовиков, я буду работать ещё лучше, быстрее и качественнее, на подъёме язи. Всегда буду перевыполнять норму выработки и экономить горючее».

ЦВЕТКОВА,
агроном Глебовской МТС.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 27 сентября

На Кубани наши войска, сломив сопротивление противника, овладели городом ТЕМРЮК.

На ДНЕПРОПЕТРОВСКОМ направлении наши войска, продолжая наступление, на левом берегу реки ДНЕПРА овладели пригородом города ДНЕПРОПЕТРОВСК, НИЖНЕ-ДНЕПРОВСК, а так же заняли крупные населённые пункты НОВЫЙ и СТАРЫЙ ОРЛИК, КАРПЕНКИ, ШУЛЬГОВКА, ПАНЬКОВКА, КУРЛОВКА, НИКОЛАЕВКА, КИРОВСКИЙ, ФРУНГЕНСКИЙ, ПОДГОРОДНОЕ, ОСИПОВКА, КРАСНОАРМЕЙСКИЙ, ОГРЕНЬ, ЧАПЛИ, ЛОБНОВКА, ВАСИЛЬЕВКА, ЯСЕНОВАТЫЙ, УЛЬЯНОВКА.

На КРЕМЕНЧУГСКОМ направлении наши войска, продолжая развивать наступление овладели районным центром Полтавской области КОЗЕЛЬЩИНА, а так же заняли свыше 200 других населённых пунктов в том числе, крупные населённые пункты ЛАЩЕВКА, ДЕМЬЯНОВКА, ЛИПОВАЯ, БУРОВКА, ЛЫСОВКА, КУЗКОВО, ФРАНЦУЗОВКА, МОИЖЕЛАЯ, КЛИШЕВКА, ВАСИЛЬЕВКА, КРИВАЯ РУДА, ПРИШИВ, КОЛЫБЕРДА, СОЛОЖИНО, ПЕРЕВОЛОЧНАЯ.

На БИЕВСКОМ направлении наши войска продолжали наступление и заняли более 30 населённых пунктов, в том числе районные центры Полтавской области ЧЕРНОБАЙ, ИРКЛЕЕВ.

На ГОМЕЛЬСКОМ направлении наши войска, развивая успешное наступление, продвинулись вперёд от 12 до 15 километров и заняли более 230 населённых пунктов, среди которых районный центр Гомельской области и железнодорожная станция ТЕРЕХОВКА, районные центры Черниговской области ДОБРЯНКА, ЛЮБЕЧЬ и крупные населённые пункты БЕЛЫНГОВИЧИ, БАРОНЬКИ, МОШЕВОЕ, ВИШЕНКИ, СТРУГОВСКАЯ БУДА, ГОРДЕЕВКА, ПЕРЕТНИ, КОЖАНЫ, ВЕРЕЩАКИ, СТАРЫЕ ВЫШКОВ, ОЧЕСА-РУДНЯ, КРУПЕЦ, ЖГУНЫ, НОСОВИЧИ, ГОРДУНЫ, МАГОВЬЕ, МАРКОВИЧИ, ГРАБОВО, РАДУЛЬ, МЫСЫ, РЕДЬКОВКА, ГУБИЧИ, ДЫМАРКА, НЕДАНЧИЦ.

На МОГИЛЕВСКОМ направлении наши войска, продолжая развивать наступление, продвинулись вперёд от 10 до 15 километров и овладели районными центрами Смоленской области ХИСЛАВИЧИ, ШУМЯГИ, а так же заняли свыше 350 других населённых пунктов, среди которых крупные населённые пункты СУСЛОВИЧИ, ДОСУГОВО, БОСНАНЫ, ГЛОВКОВО, ЗАСТУПОВО, ШЕВЕРДИНО, ЗАДЬКОВО, СЛОБОДА, ДЕРБИНО, МИХАЙЛОВКА, ГОГОЛЕВКА, ЗАМОШЬЕ, АЛЕКСАНДРОВКА, СТАРАЯ БУДА, ЗАХАРЬИНО, ПЕРВОМАЙСКИЙ, ПЕТРОВИЧИ, КОСАЧОВКА, ЗАГУСТИНО, НИКУЛИЧИ, ПАЛЕЦКАЯ САВКА, ПИСЛЯТНИ, ХОТИМЧА, МАЛАЯ И БОЛЬШАЯ МУХОВКА.

На ВИТЕБСКОМ направлении наши войска продолжали наступление и, продвинувшись на отдельных участках вперёд от 5 до 15 километров, заняли свыше 290 населённых пунктов, среди которых крупные населённые пункты СИЛЪЯНОВО, ФОШЕВО, СЕЛЬЦО ЯСЕНОВИЧИ, ЛОЙНА, СТЕПАНЮЧИ, ВОЛКОВАЯ, ЖЕЛУДЫ, ТИШИНО, АРХИПОВКА, МИХАЙЛОВКА, ВОЛКОВО, РЖАВКА, БУЯНОВО, ХРАПОВО и железнодорожные станции ГНЕЗДОВО, КАТЫНЬ, КУПРИНО.

В течение 26 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 59 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбит 51 самолёт противника.

ТРЕТЬЯ ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВАЯ ЛОТЕРЕЯ

Совет Народных Комиссаров Союза ССР разрешил Наркомфину СССР провести с 25 октября т. г. Третью денежно-вещевую лотерею. Сумма лотереи установлена в 2.500 млн. руб. На эту сумму будут вынужены лотерейные билеты стоимостью по 25 рублей.

По лотерее будет разыграно 2.500 тыс. денежных и вещевых выигрышей на общую

сумму 500 млн. рублей. Денежные выигрыши установлены в размере от 100 до 50.000 рублей. Среди вещевых выигрышей имеются каракулевые дамские пальто, дамские шерстяные пальто с воротником чернуброй лиссы, золотые и серебряные часы, мужские и дамские костюмы, обувь, отрезки на костюмы и платья, трикотажные жакеты, ковры, меховые воротники и другие предметы.

ПОДАРКИ ФРОНТОВИКАМ

Ученики Прасоловской школы взяли шефство над одним из госпиталей. Шефы собрали и отправили подарки бойцам-фронтовикам, в знак благодарности за освобождение района

от немецких захватчиков. Патриотический почин Прасоловцев должен найти широкий отклик среди учащихся школ района.

А. НЕКРАСОВА.

Проверяем выполнение постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О неотложных мерах по восстановлению хозяйства в районах, освобожденных от немецкой оккупации»

ТРУДНО СКАЗАТЬ, КОГДА ПОДГОТОВИМ ОБЩЕЖИТИЕ

Был пасмурный сентябрьский день. Восстановительные работы на мебельной фабрике шли своим чередом. Колхозники Бежецкого района работали на очистке здания фабрики от мусора, слесари-восстанавливали котельную, паровую машину...

Когда мы вошли в кабинет директора, Михаил Иванович сидел на новом хорошем стуле, за новым письменным столом, возле другой стены ещё стояли две новые табуретки—это составляло его оборудование кабинета, которое он привёз из города Калинин.

Директор что-то писал на большом листе бумаги. На плечах его было накинуто пальто, а на письменном столе лежали кожаные перчатки. В кабинете было мрачно и холодно в ней нет печи, окно заложено досками, а на полу лужи воды.

— Вчера был сильный дождь, негде было спастись, — при встрече нас сказал Михаил Иванович и продолжал работать. Мы пристроились на табуретке около директора и повели разговор о восстановлении фабрики, о том, как проводится массово-политическая работа, как рабочие устроены с жильём.

— Дела предстоят большие, вот к 14 октября надо пустить в эксплуатацию фабрику первой очереди, но вся беда в том, что нас не обеспечивают материалами, предпринимаю меры: вчера отослал телеграмму, буду ждать, не знаю что ответят.

А как поставлена агитмассовая работа, как организовано социалистическое соревнование среди рабочих?

— Это дело у нас налажено. Комсомольской организации не создано, профсоюзная организация не организована, как будто приехал по этому вопросу представитель из области, но к нам ещё не заходил, создать профсоюзную организацию, развернуть соцсоревнование—это дело его.

Ну, а как вы устроили рабочих с жильём?

— С этим делом неважно. — Почему, разве нет помещения? — Как, помещение есть большое, но оно ведь требует некоторого ремонта.

Такой разговор нам ничего не дал. Из канцелярии, вместе с Михаилом Ивановичем, мы пошли на место работы строительных бригад. Рабочие работали прилежно. В беседе бригадир второй бригады тов. Бурова заявила: «Работаем мы неплохо, с утра до вечера трудимся, но вот плохо о нас заботятся, не создают нам условий для жилья». При этом разговоре Михаил Иванович нас «покинул» и поспешил по своим служебным делам.

Тогда мы пошли в общежитие, где размещалось более 100 рабочих. Там мы увидели отвратительную картину. В общежитии всего 4 комнаты, ни в одной из них нет печей, нет рам,

дует холодный ветер, с потолка течёт вода. Мы вошли в «комнату» там было холодно, на полу толсто грязь и большие груды вещей, около них сидела закутанная девочка. Мы спросили ее:

— Здесь, что, кладовая?
— Нет, это комната рабочих.
— Сколько же здесь живёт?
— Да побольше пятидесяти.
— Где же спите?

— Спим на полу, но надо уже с вечера, пораньше, занимать место, а то и не достанется. Вот сегодня всю ночь не спали, холодно, кругом течёт, даже матрацы нечем набить, несколько раз говорили об этом директору, не принимает никаких мер.

Напротив в маленькой комнате отдыхали рабочие-слесари. Их было 15 человек, они тоже лежали на грязном полу.

Затем мы зашли в небольшую, но тепло натопленную комнату. Там, пристроившись около окна, что-то тоже планировал комендант общежития тов. Логинов.

— Как Ваши дела, Яков Михайлович? — Мы обратились к нему — что-то вы плоховато заботитесь о рабочих.

— Как, почему? — с недовольством провозгласил Логинов.

— Ну, как же, в комнатах холодно, печей нет, окна не устроены, спят рабочие на полу, кипячёной воды нет.

— Ну, а что же я могу сделать? Сложить печи—печников нет, построить нары или кровати—лесоматериала нет, ну, а с окнами легче, стекло получено, уже лежит на складе, только где бы слышаться стекольника.

— Что же намерены предпринять, чтобы в два три дня создать нормальные условия рабочим?

— Что думаем?... одним словом, на этот вопрос затрудняюсь ответить.

— А с дровами как?

— О дровах мы не горюем; вокруг нас много обгоревших деревьев, будем постепенно рубить да топить, да ведь кроме этого будут обрезки от строительных материалов на фабрике—тоже дрова, так и выйдем из положения.

Такое положение с квартирами рабочих мебельной фабрики дальше нестерпимо. Директору тов. Тихонову и тов. Логинову надо понять, что прежде чем требовать производительной работы от рабочих, надо создать им нормальные условия для жилья. В первую очередь надо не мусор убирать, а отремонтировать общежитие, тогда и работа будет спориться и 14 октября фабрика первой очереди будет пущена в эксплуатацию. А горькому комсомолу следовало бы создать там комсомольскую организацию и наладить массово-политическую работу среди строителей. А. ЧЕРНЫХ.

В ИСПОЛНОМЕ РАЙСОВЕТА

Отчеты председателей сельсоветов о ходе строительства колхозных домов

Исполком райсовета заслушал отчёты председателей: Ковынского сельсовета тов. Ярцева, Тростинского — тов. Захарова, Юртинского — тов. Виноградовой о ходе выполнения постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О неотложных мерах по восстановлению хозяйства в районах, освобожденных от немецкой оккупации».

Отчёты показали, что исполкомы этих сельсоветов ещё не занимаются повседневно вопросом быстрого восстановления жилищ колхозников, общественных построек, в особенности скотных дворов.

В Ковыньском сельсовете в отдельных колхозах не созданы бригады из местных специалистов: плотников, печников, столяров. Не организована заготовка строительных материалов. Здесь все надежды возлагают на прибывших строителей из Лихославльского района, а необходимых условий им не создано.

Так, в колхозе «Удар по капиталу» специалисты-столяры не были обеспечены нужным материалом и инструментом. В колхозе «Красный ковынец», (председатель Новикова) не создали необходимых условий. Строителям приходилось в первые дни ходить почти за полтора километра, чтобы отдохнуть после работы. Всё это замедляет темпы строительства.

Председатель сельсовета Ярцев очень редко бывает в колхозах, не проводит организационно-массовой работы среди колхозников, не мобилизует их на ударное проведение строительства и завершение уборки урожая. В результате этого, по сельсовету построено только 21 дом из 135. Уборка хлебов не завершена.

Не лучше обстоит дело и в Тростинском сельсовете. Председатель исполкома сельсовета Захаров не стал подлинным организатором масс на борьбу за точное выполнение постановления Партии и Правительства. Например, колхозники к-за имени Сталина и к-за имени Ленина для строительства ещё не заготовили ни одного кубометра лесоматериала. Это вызывает простои, прибывших строительных бригад

из Максатихинского района.

Не утруждает себя Захаров организацией колхозников на сочетание строительства с проведением сельскохозяйственных осенних работ. Неслучайно поэтому колхозы сельсовета ещё не закончили скирдование скошенных хлебов, конку картофеля, не начаты полным ходом зяби и подготовка к зимнему содержанию скота.

Большую надежду возлагает председатель Юртинского сельсовета Виноградова на строителей Сандовского района. Зачем, мол, себя утруждать работой по организации всех колхозников сельсовета на активное участие в строительстве жилищ скотных дворов, на завершение обмолота, заготовку кормов, уход за скотом, когда в сельсовет приехали сандовцы, они все сделают.

Такое созерцание, вернее упование на других, ведет к плохим последствиям. В колхозе «Парняжская коммуна» встали на путь преступного разбазаривания общественных средств, снижения стоимости трудодня. Правление артели не сочло нужным возглавить возросший подъём и желание колхозников построить своими силами скотный двор, а наняло плотников, рабочих нефтебазы, уцелив 11.800 рублей.

Воспользовавшись «простаками» из правления рабочие кое-как «слепили» двор, не покрыли даже крыши, заработали по 360 рублей в день и ушли. Этот факт Виноградова проглядела и не приняла мер к тому, чтобы прекратить преступное разбазаривание средств.

Исполком райсовета предупредил председателей сельсоветов Ярцева, Захарова и Виноградову о том, что они несут персональную ответственность за создание хороших жилищных условий для колхозников.

Исполком райсовета потребовал от председателей сельсоветов заниматься повседневно вопросом строительства, оперативно руководить ходом работ и обеспечить установленные сроки выполнения всех мероприятий, намеченных в постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б).

Застрахуем жизнь и имущество

Партия и Правительство возложили на органы госстраха большие задачи в деле охраны личного имущества граждан и проведения индивидуального страхования жизни.

Для этого каждый гражданин может застраховать свое личное имущество до 15000 рублей, и в случае гибели застрахованного имущества от пожара, органы госстраха выплачивают страховое возмещение. Размер страхового платежа всего лишь

от 1 до 5 руб. с 1000 рублей в год.

Каждый гражданин, кроме личного имущества, может застраховать индивидуально свою жизнь по одному или нескольким видам индивидуального личного страхования на любую сумму.

Шире развернем добровольное страхование жизни и имущества!

З. А. ПОЛЯКОВА, Инспектор горстрахинспекции.

Растет мой счет мести гитлеровцам

Шлю Вам, рабочим и работницам, колхозникам и колхозницам моего родного города в районе, свой боевой Гвардейский привет.

Дорогие земляки! В газете «Ржевская правда» от 9 июля было помещено моё письмо, в котором я дал перед Вам клятву: мужественно и стойко защищать любимую Родину, беспощадно метить гитлеровцам за разрушенный родной город, колхозы, за расстрелянных и замученных советских людей.

Разрешите в настоящем письме сообщить Вам о выполнении данного слова.

Прошёл небольшой срок с того дня, как Красная Армия, отбив ожесточённые наступательные атаки немцев под Орлом и Белгородом, перешла в наступление и начала гнать гитлеровцев на запад. В этом наступлении вместе с другими войнами Красной Армии являюсь активным участником и я.

Гейбельсовская брехня о том, что немцы наступают летом, провалилась. Эти поганые трусы едва сейчас успевают посылать свои ноги, оставляя всё на своём пути: танки, автомашины, орудия.

Пришёл момент, когда мы ему отплатим за все разорения и злодеяния, произведённые над нашим народом, временно подпавшим под иго немецких мерзавцев. За кровь наших детей, жен, матерей, отцов, братьев и сестёр, мы беспощадно метим гитлеровским захватчикам.

Невидя всем сердцем немецко-фашистскую сволочь, я, как воин Красной Армии, с каждым днём увеличиваю свой счёт мести гитлеровцам.

Продвигаясь в боях на запад, мой танк уничтожил два немецких танка типа «тигр», 9 пушек, 5 пулемётов, 4 миномёта, 2 дота, 2 бронемашин, несколько автомашин и более 100 солдат и офицеров.

Это число буду увеличивать до тех пор, пока не будет ни одного фашистского мерзавца на советской территории, до тех пор, пока не будет сломлен хребет гитлеровским псам.

И это мы сделаем. Отомстим за всё. А вы своим упорным трудом поможете нам приблизить желанный час победы, — счастья всего свободолюбивого человечества.

Всё для победы! Всё для фронта! Вперёд на Запад! Смерть немецким захватчикам!

С боевым фронтовым приветом.
Г. Б. ШИТИКОВ,
орденоносец Гвардии — старший лейтенант.
Полевая почта 44066 «И».

Ответственный редактор
А. В. Теплых

В колхозе «Красный железнодорожник», Медведского сельсовета, пропал бычок черной масти, на лбу белая лысинка, на левом боку № 407.

Просяба к тем, кто знает, сообщить по вышеуказанному адресу.
Правление колхоза.